

责任呼唤担当 使命引领未来

# 体彩党员以实干鼓起前行风帆

实干是共产党人的优良传统,是需要始终坚持的重要精神。在体彩系统,广大体彩党员干部勇于担当负责,积极主动作为,以坚忍不拔的意志和无私无畏的勇气为推进中国体育彩票高质量发展贡献着力量。



雷刚



裴培



张有海

## 聚焦真问题 敢啃硬骨头

陕西体彩人力资源部负责人雷刚加入体彩行业已有21年,同时他还是一名有着24年党龄的老党员。在工作中,雷刚时刻牢记自己共产党员的身份,敢于钉钉子、想办法、撸袖子。

对陕西体彩人来说,2021年是不平凡的一年,这一年是电脑型体育彩票在陕西省发行的第20年,这一年,陕西体彩内部改革迈出扎实一步。为理顺业务部门职责,进一步推进责任彩票工作,2020年6月起,陕西体彩开始推进机构改革,时任陕西体彩中心业务部负责人的雷刚主动承担起中心机构改革及薪酬改革方案设计的重任。

在雷刚看来,推进机构改革,不只是一份政治责任,更是推进新时代陕西体彩高质量发展的需要,“我们需要与时俱进,不断完善机制,才能引领陕西体彩事业高质量发展。”作为一名共产党员,在工作中要发挥先锋模范作用,面对交给他的任务,雷刚能为也善为。2018年,陕西体彩中心接到对口扶贫任务,延安市黄龙县瓦子街镇元垛村成为对口扶贫村。雷刚率先申请驻村扶贫,成为陕西体彩中心派驻对口扶贫村的第一位中层干部。驻村之后,通过实地调研,雷刚向陕西体彩中心提交了扶贫调研报告,这份具有可行性的报告为陕

西体彩中心的脱贫攻坚工作作出了积极贡献。

雷刚提出的对接贫困户开展黑猪养殖、中蜂养殖、山羊养殖、大棚蔬菜项目都在他驻村扶贫期间得到有效推进,且项目效应良好。他提出的硬化路面的建议也为村里解决了农产品运输的难题。面对村里的留守老人、留守儿童问题,他建议体彩在教育扶贫支出上向贫困村倾斜。他提出,在推进扶贫工作中,要关注村民的身体健康,建议在贫困村修建健身路径,丰富村民的文体生活……与时俱进,敢想敢为,能为善为,在雷刚看来,这是一名体彩党员应有的责任与担当。

●时评

## 始终在路上

■艾禾

中国体育彩票是1994年在全国统一上市发行的,至今已有27年的时间,累计筹集公益金超过5800亿元,为体育事业和民生事业贡献了力量。这个庞大的数字背后,是体彩从业者扎实的工作、辛苦的付出。为了让体彩这台“机器”顺畅运转,众多基层工作者始终在路上。

他们是致富带头人。体彩公益金不仅为我国打赢脱贫攻坚战贡献了力量,众多体彩系统的干部职工还来到乡村,担任扶贫干部,为贫困村村民脱贫致富想办法、办实事。陕西的雷刚就是其中一位,他为对接贫困户提出的黑猪养殖、中蜂养殖、山羊养殖、大棚蔬菜项目都在他驻村扶贫

期间取得了良好效果。他还为村里解决了运输难题,修建了健身路径。一个体彩驻村干部,让贫困村发生了很多变化,尤其是村民观念上的变化,能够让他们更好地享受脱贫、致富后的幸福生活。

他们是安全员。体育彩票要想高质量发展,需要一个安全的环境,比如打击“私彩”。按理说,打击“私彩”是公安部门的工作,不是体彩人的任务。但是各地体彩主动与公安部门联手,打掉了一个又一个“私彩”团伙,净化了彩票市场,从而助力体育彩票高质量发展。黑龙江绥化体彩中心主任裴培就是这样一位“安全员”。在工作中,他接到了恐吓电话,生命安全受到威胁。正像他说的,打击“私彩”是保护正规

彩票销售的必要举措,与每一个体彩从业者息息相关。

他们是全能维修工。因为工作的需要,众多体彩从业者把自己培养成了全能维修工。体彩实体店销售终端出现故障,销售人员马上联系专管员,他们不管是在吃饭,还是在回家的路上,都会马上赶到店里,第一时间排除故障,保证销售的正常进行,保护购彩者和代销者的利益。体彩人能修的不仅是销售终端,青海的张有海在驻村扶贫期间,还学会了修房子、修桌椅等,村民有困难他就及时去帮助,楞是把自己培养成一个全能维修工。修理与体彩销售工作有关的设备、帮老百姓修理生活用品,体彩人有求必应。

中国体育彩票正在建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”,任重道远,体彩从业者仍将在路上。

## 亮剑出重拳 健康促发展

黑龙江绥化体彩中心主任裴培是一位退伍军人,一名党员,同时也是保障绥化体彩健康发展的“安全员”。由他主持的打击私彩工作,为绥化体彩健康发展奠定了基础。

2011年,绥化体彩与当地公安部门联手打掉了一个“私彩”团伙,当场抓获参与私彩的相关人员达40余人,这项行动在绥化市引起轰动。组织非法网络赌博的人员是当地一股黑恶势力,在推进工作中,裴培与同事们接到过恐吓电话,他们的安全受到了威胁。然而,裴培并未退缩,他说:“打击非法网络售彩不只是为了净化彩票市场,更重要的是为了保障群众的利益,作为一名党员,我们要始终坚信邪不压正。”

裴培表示,打击非法彩票是保护正规彩票销售的必要举措,“体育彩票是

国家公益彩票,筹集的公益金用于国家体育事业和社会公益事业,与我们每个人都息息相关。我们希望通过净化彩票市场环境,引导理性购彩,为体彩健康持续高质量发展保驾护航。”

为提升体彩品牌影响力,克服农业型城市对绥化体彩发展带来的限制,裴培带领绥化体彩员工,通过提升体彩实体店服务质量,打造能够进行文化交流的个性化购彩阵地,将体彩的公益理念向城乡结合部、工业园区等地方进行传播,进一步提升了体彩品牌公益形象,同时也推动了绥化体彩在盲区、村屯进行渠道建设。

裴培认为,作为一名普通的体彩工作者,自己的身上没有惊天动地的事迹,但作为一名党员干部,会继续坚定理想信念,为体彩事业高质量发展不懈努力。

## 不畏苦与累 永远在路上

1989年出生的张有海加入体彩行业已有12年,这位奋战在高原上的年轻党员见证了西宁通往果洛、格尔木、玉树盘山路的变迁,那些盘山路记录下了他的奋斗史。

2010年初,进入体彩行业半年的张有海,被外派至果洛藏族自治州,负责当地体彩实体店日常管理及渠道拓展工作。

果洛藏族自治州距离西宁市中心400公里,大部分是盘山公路,开车至少需要7个小时,而山顶又常见雨雪云雾,道路窄且多急弯,每次往返非常不易。出于安全考虑和工作需要,张有海选择在果洛藏族自治州长期驻扎,每年仅在法定假日回家几次。

2010年至2012年,果洛的牧民们常常看到一个穿着带有体彩标识马甲的小伙子出现在当地的那达慕大会、州庆活动上,他给大家展示着各式各样的即开型体育彩票。此外,张有海还联系青海体彩中心在当地学校开展助学公益活动、送器材进校园活动,还有赞助当地的乡村运动会、篮球比赛、摔跤比赛等。看到篮球架、乒乓球桌上的体彩标识,越来越多的果洛群众认识了体彩,

知道了体彩的公益属性。

结束了在果洛的外派任务,张有海又去到格尔木工作了两年。之后,他于2014年被调往玉树,西宁到玉树单程13个小时的车程成为他婚姻大事的障碍,至今张有海的妻子偶尔还会吐槽他的5天“超短”婚假。在玉树工作期间,张有海接到任务——按照青海省体育局的安排,他和四名体育系统干部到玉树称多县扎朵镇东方红村驻村扶贫一年。张有海记得自己是4月17日结婚,4月15日晚上才赶回西宁,4月19日一早就又驾车返岗。

张有海介绍,“那时候驻村扶贫工作刚开始,从帮贫困户建档,办医保和低保,到开展党团活动、维修党员活动室,什么活儿都需要做。”他自豪地说,“那一年我学会了一门手艺,就是修房子和修桌椅,木工瓦工的活都能上手了。”

今年,张有海被调回西宁工作,家人们都很高兴,可是他却已经做好了再次接受外派工作的准备,“盘山路上跑过的日子都没白过,我时刻准备着跑下去,作为一名党员,要服从组织的指挥和安排,只要接到任务,我就立刻出发。”

(丰佳佳)